
1. cvičeńı Diskrétńı matematika http://kam.mff.cuni.cz/~kralka/

1. Uvažte tabulku čokolády o m×n d́ılćıch. Určete, kolikrát budete muset nějakou část čokolády
rozlomit na dvě menš́ı části než dostanete mn jednotlivých d́ılk̊u.

Záviśı výsledný počet lámáńı na zvoleném postupu?

2. Dokažte matematickou indukćı:

(a)

n∑
i=1

i =
1

2
(n2 + n).

(b)

n∑
i=1

i2 =
1

3
n3 +

1

2
n2 +

1

6
n.

(c)

n∏
i=2

i− 1

i
=

1

n
.

(d)

n∑
i=1

i2i = (n− 1)2n+1 + 2.
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(f) Dokažte, že počet část́ı roviny při rozděleńı n př́ımkami je nejvýše 1 + 1
2 (n2 + n).

3. Na šachovnici 2n × 2n jedno náhodně vybrané poĺıčko chyb́ı. Ukažte, že zbylou plochu lze
vydláždit dlaždicemi, která maj́ı tvar

”
L“ a přitom zab́ıraj́ı tři poĺıčka.

4. Najděte relace R, S na nějaké množině X takové, že R ◦ S 6= S ◦R.

5. Popǐste relaci R ◦R, kde

(a) R je relace rovnosti “=” na N.

(b) R je relace menš́ı nebo rovno “≤” na R.

(c) R je relace ostře menš́ı “<” na R.

(d) R je relace kolmosti na množině všech př́ımek v R2.

6. Ukažte, že pro zobrazeńı f : X → X na konečné množině X plat́ı, že f je prosté právě když
f je na.

Plat́ı totéž i pro nekonečné množiny X?
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